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Saison 2026-2027 Procès-verbal n°01 de la réunion du 
Conseil d’administration du 28 mai 2026 

Composition du conseil d’administration 

Présent(e)s : Mmes Marèse Joliet (vice-présidente), Catherine Nicolas, Claire Porphyre, MM. Philippe 
Aigret (trésorier général), Fabrice Appels, Jean-Pierre Delchef (président), José Nivarlet (vice-
président), Bernard Scherpereel (secrétaire général). 

Invités : M. Pierre Thomas (directeur général) et M. Marc Marnette. 

La réunion a lieu en présentiel à Jambes et le président commence la séance à 17h30. 

Le procès-verbal de la réunion est rédigé par le directeur général. 

Avant d’entamer les travaux, le président tient à saluer la présence de M. Marnette, en sa nouvelle fonction 
de responsable sponsoring de  l’AWBB. Il tient à le remercier pour les services rendus à la cause du 
Basketball francophone et belge en sa qualité d'administrateur au sein du conseil d’administration de 
l’AWBB et de Basketball Belgium. 

Les membres du conseil d’administration saluent la mémoire de monsieur Michel Thiry, membre fondateur 
de l’AWBB, premier vice-président du conseil d’administration, ambassadeur du basket luxembourgeois 
et cheville ouvrière du BC Centre Gaume Tintigny.  

1. Approbation de l’ordre du jour 

Les membres du conseil d’administration approuvent l’ordre du jour à l’unanimité.  

Sur proposition du président, Ils conviennent toutefois de mettre plus en avant les points relatifs aux 
célébrations des 25 ans de l’AWBB. 

2. Approbation du procès-verbal de la réunion du 12 mai 2026 

Les membres du conseil d’administration approuvent, à l’unanimité,  le procès-verbal de la réunion du 12 
mai 2026, tel qu’il a été publié dans la newsletter n°1165 du 22 mai 2026. 

3. Préparation de l’assemblée générale du 13 juin 2026 

3.1. Ordre du jour définitif 

Les membres du conseil d’administration approuvent l’ordre du jour définitif de l’assemblée générale. 

3.2. Dépôt des derniers rapports annuels 

Les membres du conseil d’administration approuvent les derniers rapports sous réserve de quelques 
corrections rédactionnelles. 

3.3. Proposition de modifications statutaires 

Les membres du conseil d’administration approuvent les propositions de modifications statutaires après 
intégration des dernières adaptations, celles-ci visent les articles PC 53 sixies, PC 76, PC 86 et PM 8. 
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3.4. Proposition de modification du PF10 - PF18 – Adaptation 

Le directeur général présente la nouvelle version du PF18, élaborée à la suite des travaux de la commission 
législative du 22 mai 2026. 

Les membres du conseil d’administration marquent leur accord pour sa présentation à l’assemblée 
générale. 

3.5. Normes de sanctions 

Le président présente les propositions de modification des normes de sanctions, élaborées à la suite des 
recommandations du Conseil judiciaire général. 

Les membres du conseil d’administration marquent leur accord pour sa présentation à l’assemblée 
générale. 

3.6. Candidature de M. Fabian Muylaert au conseil d’administration de l’AWBB 

Les membres du conseil d’administration prennent acte de la candidature de M. Fabian Muylaert au 
conseil d’administration de l’AWBB. 

3.7. Règlement des play-off 2026-2027 

Marèse Joliet, présidente du département Championnat, présente la proposition de règlement des play-off 
pour la saison 2026-2027 pour toutes les divisions régionales séniores. 

Les membres du conseil d’administration marquent leur accord pour sa présentation à l’assemblée 
générale. 

3.8. Intégration de l’organisation des test-matchs dans le règlement 

Les membres du conseil d’administration approuvent l’intégration des dispositions relatives à 
l’organisation des test-matchs de fin de saison dans le règlement des play-offs. 

3.9. Modalités de montée et descente dans les séries séniores régionales 

Les membres du conseil d’administration approuvent les modalités présentées moyennant quelques 
adaptations. 

4. Suivi des assemblées provinciales 

4.1. Confirmation des mandats au CP Liège 

Les membres du conseil d’administration confirment le mandat attribué au sein du Comité Provincial de 
Liège à M. Benjamin Riga par l’assemblée provinciale du 20 mai 2026. 

4.2. Approbation du règlement des play-offs de Liège 

Les membres du conseil d’administration approuvent le règlement des play-offs en P1 Hommes de Liège 
moyennant l’ajout d’une référence à l’article PC53. 

4.3. Confirmation des mandats au CP BBW 

Les membres du conseil d’administration confirment les mandats attribués au sein du Comité Provincial 
de Bruxelles-Brabant-Wallon à Mme. Samantha Vanthienen, Sophie Urbain, M. Aurélio Robas et Michael 
Lambert par l’assemblée provinciale du 26 mai 2026. 

4.4. Approbation du règlement des play-offs du BBW 

Les membres du conseil d’administration approuvent le règlement des play-offs de P1, organisés entre les 
équipes classées de la 2e à la 5e place. 
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5. Rapport du directeur général 

5.1. Gestion administrative 

5.1.1. Courriers rédigés par le secrétariat-général 

Les membres du conseil d’administration prennent connaissance des courriers rédigés : 

● Accord de la demande de dérogation sollicitée conjointement par les clubs du RBC Welkenraedt 
et du BBC Eupen concernant M A.F 

● Accord de la demande du RBC Libramont relative au changement de province d’une équipe U12, 
sous réserve de l’accord des deux comités provinciaux concernés. 

● Accord de l’admission du nouveau club Hedgehogs Basketball Rixensart. 
● Refus de la demande de dérogation relative à la catégorie U14 introduite par le Collège Saint-Louis. 

5.2. Gestion financière 

5.2.1. Clubs mis en demeure 

Le directeur général présente la situation des clubs mis en demeure. 

À défaut de régularisation, une interdiction administrative sera appliquée à partir du 1er juin 2026 pour ces 
clubs. 

6. Rapport du président 

6.1. Courriers rédigés par le président 

Les membres du conseil d’administration prennent connaissance des courriers rédigés par le président 
concernant la problématique de la R1 pour la saison 2026-2027. 

7. Compétences administratives 

7.1. Recevabilité des candidatures 

Les membres du conseil d’administration examinent la recevabilité des candidatures déposées en vue des 
élections provinciales et régionales. 

Fabrice Appels attire l’attention des membres du conseil d’administration sur le fait que plusieurs dossiers 
ne respectent pas intégralement les prescriptions de l’article PA30 du Règlement d’Ordre Intérieur relatif à 
la recevabilité des candidatures, celui-ci imposant notamment que la mention « certifié sincère et véritable 
» soit apposée manuscritement par les candidats et l’indication de leur profession 

Après examen des différents dossiers, du constat de l’absence de contrôle préalable et de ce fait 
l’impossibilité de corriger les documents en temps utile et des conséquences qu’entraînerait une 
irrecevabilité des candidatures concernées, les membres du conseil d’administration décident, à la 
majorité, de considérer celles-ci comme recevables. 

Ils rappellent toutefois aux candidats l’importance du respect strict des dispositions réglementaires 
applicables en matière de recevabilité des candidatures et veilleront à ce que ces prescriptions soient 
pleinement respectées lors des prochaines élections, tout en souhaitant entamer une réflexion sur l’utilité 
de certaines mentions sur les actes de candidatures  

7.2. Approbation des conventions PA75 quater 

Les membres du conseil d’administration approuvent les conventions PA75 quater suivantes : 
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7.3. Admission d’un nouveau club : Legacy Basketball Club 

Les membres du conseil d’administration prennent connaissance du dossier d’admission du Legacy 
Basketball Club. 

Sous réserve de la communication des coordonnées bancaires, ils approuvent l’admission du nouveau 
club sous le matricule 2755. 

Ils désignent José Nivarlet en qualité de parrain. 

Le directeur général est chargé de l’exécution de la décision. 

7.4. Demande de dérogation par le BBC Tournai (2320) 

Les membres du conseil d’administration sont saisis d’une demande de dérogation introduite par le BBC 
Tournai (2320) concernant le joueur T.L. 

La demande vise à permettre au joueur d’évoluer une saison supplémentaire dans la catégorie U12. 

Compte tenu des éléments médicaux produits à l’appui de la demande, les membres du conseil 
d’administration décident d’accéder favorablement à la demande. 

Le directeur général est chargé de l’exécution de la décision. 
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7.5. Demande de dérogation introduite par le Condroz Basket (2725) 

Les membres du conseil d’administration sont saisis d’une demande de dérogation visant à permettre à 
deux joueuses d’évoluer une saison supplémentaire dans la catégorie U12. 

Compte tenu de l’absence des documents justificatifs nécessaires, les membres du conseil 
d’administration décident de reporter leur décision dans l’attente de la réception d’un dossier complet.  

7.6. Demande de dérogation introduite par le BGBC Celles (2428) 

Les membres du conseil d’administration sont saisis d’une demande de dérogation concernant le joueur 
G.D. 

La demande vise à permettre au joueur d’évoluer dans la catégorie U12 lors de la saison 2026-2027. 

Après examen du dossier, les membres du conseil d’administration décident de ne pas accéder à la 
demande, estimant que les éléments avancés, liés exclusivement au développement sportif du joueur, ne 
justifient pas une dérogation aux règles applicables. 

Le directeur général est chargé de l’exécution de la décision. 

7.7. Courrier de plainte d’un collectif de parents envers le club du BC Sprimont 

Les membres du conseil d’administration prennent acte du courrier reçu. Les membres du conseil 
d’administration chargent le président de formuler une proposition de réponse dans le cadre des 
compétences statutaires de l’AWBB. 

7.8. Fusion BXL 360 - Great Garlic 

Les membres du conseil d’administration prennent connaissance du procès-verbal de l’assemblée 
générale transmis. 

Le président prendra contact avec les clubs concernés afin d’obtenir des informations complémentaires.  

Aucune décision définitive n’est prise à ce stade. 

7.9. Principe de modification du nom des équipes  

Les membres du conseil d’administration échangent sur le principe de modification du nom des équipes 
et de la difficulté d’identifier des clubs dont le nom des équipes ne fait aucune référence ni à la 
dénomination officielle ni à l’appellation du club. 

Aucune décision n’est arrêtée à ce stade. Dans l’attente d’une décision définitive, les dispositions 
réglementaires actuelles restent intégralement d’application. En conséquence, chaque club ne peut 
disposer que d’une seule appellation officielle. 

8. 25 ans de l’AWBB  

8.1. Journée des familles 

Le directeur général présente l’état d’avancement du projet et le rôle attendu des membres du conseil 
d’administration. 

8.2. Gala de l’AWBB & Awards 

Le directeur général présente l’état d’avancement de l’organisation du gala et de la cérémonie des Awards.  

9. Départements   

9.1. Département Championnat 

9.1.1. Problématique de la R1H 

Les membres du conseil d’administration prennent connaissance de la situation.  
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9.1.2. Composition des séries séniores 

Les séries sont adaptées afin de tenir compte des conséquences de la  modification de la composition de 
la R1 Hommes. 

9.1.3. Composition des séries jeunes 

Les membres du conseil d’administration prennent connaissance des compositions présentées.  

9.2. Département Arbitrage 

9.2.1. Montants et descendants 

Le président du département Arbitrage présente la liste des arbitres montants et descendants du niveau 
régional.  

9.3. Département Coupes 

9.3.1. Bilan des inscriptions 

Bernard Scherpereel, président du département Coupes, présente l’état des inscriptions enregistrées à ce 
jour. 

10. Nouvelles de Basketball Belgium 

10.1. Dossier 3x3 

Le président présente l’état des lieux du dossier et les modalités envisagées pour le règlement définitif de 
celui-ci. 

10.2. Compétitions nationales 2026-2027 

Le président informe les membres du conseil d’administration de l’état d’avancement de la rédaction des 
livres de compétitions nationales pour la saison 2026-2027. 

10.3. Coupe de Belgique 2026-2027 

Le président informe les membres du conseil d’administration de l’intégration des équipes de TDWR dans 
les tours qualificatifs de la coupe de Belgique Dames 2026-2027. 

11. Agenda  

11.1. Futures activités  

Les membres du conseil d’administration prennent connaissance des prochaines activités au calendrier 
de l’AWBB, à savoir : 

● La Journée des Familles AWBB : le 31 mai 2026 à Durbuy 
● Le Gala & la remise des Awards AWBB : le 13 juin 2026 à Jambes. 

12. Divers 

Néant. 

La réunion se termine à 21h45. 

      

Jean-Pierre Delchef   Bernard Scherpereel   Pierre Thomas  
Président    Secrétaire général    Directeur général 


